

2023年6月6日
星期二
第4532期
今日16版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15-6

内蒙古法制报

蒙 蒙 蒙 蒙 蒙



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

建设人与自然和谐共生的现代化

我区举行2023年“六五环境日”主场活动

鄂尔多斯讯 近日,以“建设人与自然和谐共生的现代化”为主题的内蒙古2023年“六五环境日”主场活动在鄂尔多斯市举办。

活动旨在推进我国北方重要生态安全屏障建设,集中展示自治区生态环境保护工作取得的成绩,动员社会各界参与生态文明建设,践行绿色生产生活方式,引

导全社会做生态文明理念的积极传播者和模范践行者。活动由自治区生态环境厅主办,自治区生态环境宣传教育中心和鄂尔多斯市生态环境局承办。

自治区生态环境厅党组成员、副厅长范明师介绍,2022年,内蒙古生态环境系统全面落实中央和自治区关于加强生态环境保护的决策部署,全力推进我国北方

重要生态安全屏障建设,生态文明建设和生态环境保护事业取得新进展、新突破。

2023年,内蒙古生态环境系统将进一步加强生态文明建设的战略定力,协同推进“降碳、减污、扩绿、增长”,为建设亮丽内蒙古、筑牢我国北方重要生态安全屏障落实好八项重点任务:一是全力全速推进中央生态环境保护督察整改;二是切实加

强黄河流域生态环境保护;三是深入打好污染防治攻坚战;四是不断提升生态系统多样性、稳定性、持续性;五是积极推动减污降碳协同治理;六是加快推动发展方式绿色转型;七是强化生态环境风险防范与应急管理;八是持续推进生态环境治理体系和治理能力现代化。

(石毅)

开展法治宣传 增强安全意识



近日,通辽铁路公安处霍林郭勒车站派出所联合霍林郭勒市委政法委、公安局、铁路沿线苏木(街道)等单位,共同在霍林郭勒车站开展了“526·我爱路”主题法治安全宣传活动。活动中,民警通过悬挂宣传标语、摆放宣传展板、发放法治安全宣传手册和印有铁路安全的宣传品等形式,向来往旅客讲解了《铁路法》《铁路安全管理条例》等法律法规和铁路安全常识,进一步增强了群众的铁路安全意识,为确保群众生命财产安全和铁路运输安全畅通奠定了坚实的基础。

周维瑜
吕子成 摄

我区2022年共破获污染环境刑事案件46起

本报讯(记者赵芳包聪颖)6月5日,自治区公安厅召开新闻发布会,通报2022年以来全区公安机关打击污染环境犯罪工作情况,并回答记者提问。记者从发布会了解到,近年来,自治区公安机关以公安部“昆仑”专项行动为牵引,在保护中深化打击,在打击中促进保护,2022年以来,全区共破获污染环境刑事案件46起,抓获犯罪嫌疑人123名,涉案价值8455万元,有力捍卫了我国北方“这方碧绿、这片蔚蓝、这份纯净”。

2022年以来,全区各级公安机关充分发挥打击违法犯罪主力军作用,始终对污染

环境违法犯罪保持高压严打态势,率先开展了“保卫黄河专项行动”,投入1400万元在黄河沿线安装视频监控摄像头1032个,实现了“智慧黄河管控”全覆盖,并于2022年成功举办全国首次黄河流域生态保护警务合作论坛,建立了沿黄九省区公安机关生态保护警务协作机制,首次开展黄河流域夏季警用直升机空中巡查。

为了完善配套制度,构建执法联动协作格局,自治区公安机关会同自治区生态环境厅、人民检察院、高级人民法院联合制发了《关于加强生态环境行政执法与刑事司法

衔接工作的意见》,建立了联席会议机制、线索移交机制、协作办案机制、信息反馈机制和办案人才库,并多次与自治区生态环境厅、人民检察院开展联合行动,重点打击查处非法排放、倾倒、处置危险废物和重点排污单位干扰破坏自动监测设施、篡改伪造自动监测数据等污染环境违法犯罪及第三方环保服务机构弄虚作假问题专项整治。2022年以来,全区公安机关与有关行政部门开展联合执法774次,查处适用行政拘留的违法案件52起,行政拘留59人。

据介绍,目前,我区多发的污染环境犯

罪是非法排放、倾倒、处置危险废物,以及篡改、伪造重点排污单位自动监测数据和干扰自动监测设施排放污染物的违法犯罪行为。2023年,全区公安机关将重点对以上违法犯罪行为进行打击查处,并协同有关部门深入开展第三方环保服务机构弄虚作假问题专项整治,大力推进呼包鄂、乌海及周边地区等重点区域大气污染防治,集中整治工业污染物入河排放和流域内尾矿库污染,严厉打击非法排放、倾倒污染耕地农田犯罪行为,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战。